

К 75-ЛЕТИЮ О.С. БРЮХОВЕЦКОГО



21 апреля 2016 г. исполнилось 75 лет директору Центра научно-технической и экологической экспертизы горно-геологических работ, заведующему кафедрой «Горное дело», доктору технических наук, профессору Брюховецкому Олегу Степановичу.

О.С. Брюховецкий является опытным организатором подготовки кадров для горно-геологического производства страны, крупным учёным, квалифицированным специалистом и видным общественным деятелем. Его отличает государственный подход к проблеме инженерно-технического образования, развитию международных и внешнеэкономических связей в области науки и культуры. Более 50 лет он посвятил МГРИ-РГГРУ, технологическому развитию минерально-сырьевой отрасли нашей страны и стран содружества, реализации международных научно-инновационных программ. В 2005 г. он возглавил работу по присвоению вузу более высокого статуса — Российского государственного геологоразведочного университета (РГГРУ), ныне входящего в число ста значимых для экономики страны вузов. Под его руководством создан научно-технический совет, проблемные лаборатории освоения минерально-сырьевой базы страны. При его активном участии проводятся ежегодные международные научные конференции «Новые идеи в науках о Земле», «Наука и новейшие технологии при поисках, разведке и разработке месторождений полезных ископаемых» и др., в которых принимали участие многие отечественные и зарубежные учёные, специалисты и студенты из более чем 40 стран мира.

О.С. Брюховецкий активно взаимодействует с 29 российскими вузами учебно-методического объединения по прикладной геологии, где МГРИ-РГГРУ долгие годы был головным вузом, с отраслевыми институтами и ведомствами в части проведения совместных научных исследований по общегосударственным программам поисков, разведки и разработки цветных и редких металлов, золота, платины, освоению обширных шельфовых зон морей и океанов российской территории и ряда зарубежных стран (Казахстан, Австралия, Узбекистан, Монголия, Китай, Германия). Им в 2003 г. при университете создан

научно-исследовательский институт природопользования, где сконцентрирован потенциал ведущих специалистов отрасли по прорывным направлениям в области науки и технологии. Под руководством О.С. Брюховецкого разработана стратегия развития МГРИ-РГГРУ по приоритетным направлениям экономики России, направленная на укрепление сотрудничества вуза с образовательными и производственными организациями за рубежом.

С 2014 г. он возглавляет новое структурное подразделение МГРИ-РГГРУ — «Центр научно-технической и экологической экспертизы горно-геологических работ», проводящий экспертизу по различным направлениям недропользования.

О.С. Брюховецкий — ведущий учёный в области использования гидрофизических процессов в горном и геологоразведочном производстве, труды которого известны и в России и далеко за ее пределами. Им опубликовано более 370 научных работ, в том числе 19 за рубежом, получено 30 авторских свидетельств и патентов на изобретения. Опубликовано 25 монографий, учебников, учебных пособий. О.С. Брюховецкий — основатель научной школы «Комплексное использование водных ресурсов в недропользовании», ученые которой являются крупными специалистами, вносят значимый вклад в научно-техническую модернизацию страны и зарубежных стран (Германия, Нидерланды, Великобритания, Польша, Белоруссия, Китай, Турция).

О.С. Брюховецким создана новая кафедра гидравлики, преобразованная в последующем в кафедру горного дела (2009 г.). В качестве научного руководителя О.С. Брюховецкий подготовил восемь кандидатов и двух докторов наук. Он организовал две новые учебно-научные гидравлические лаборатории, позволяющие проводить исследования по наногеотехнологиям.

О.С. Брюховецкий ведет большую общественную работу, являясь членом ряда советов по присуждению кандидатских и докторских ученых степеней, членом экспертно-научного совета при руководителе Федерального агентства по недропользованию, членом редакционной коллегии журнала «Известия вузов. Геология и разведка», академиком ряда общественных академий.

О.С. Брюховецкий имеет множество наград за вклад в укрепление не только российских науки, образования и отраслевой промышленности, но и ряда зарубежных стран: Почётный разведчик недр (1998), Почетный энергетик (1998), кавалер знаков «Шахтерская Слава» трех степеней (1999, 2001, 2002). Имеет государственные награды: Орден Почёта (2003), медаль «Ветеран труда» (1989), медаль «В память 850-летия Москвы». Он действительный член РАЕН и МАМР, заслуженный деятель науки РФ (1998).

За многолетнюю работу, профессионализм, чуткое и внимательное отношение к людям, честность, отзывчивость и тактичность он снискал всеобщее уважение коллектива университета.

От всей души поздравляем Вас, Олег Степанович, с замечательной датой. Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и дальнейших творческих успехов в Вашем труде на благо университета.

Счастья и благополучия Вам и Вашим близким!

Коллектив МГРИ-РГГРУ